

## 助推郑州国家通航示范区高质量发展

# 郑州(国际)航博会在上街开幕

为期5天,来自国内外的2600余名院士专家、企业代表等参加

昨日上午,为期5天的2023郑州(国际)航空博览会暨通航产业发展论坛(简称航博会)在郑州市上街区开幕。来自中国工程院、欧洲科学院、俄罗斯工程院、中国航空学会等单位的院士专家和通航企业代表、业内人士等共计2600余人参加论坛。

正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 刘琳 郢文倩 文/图



航博会上展览的可用于农林植保、应急救援、观光旅游的直升机

## 业内大咖为河南通用航空发展“把脉”

本次航博会旨在进一步聚集专家、人才、科技等要素,提升河南通航产业互动对接、创新发展的能力,搭建通航领域高水平交流合作平台,助推郑州国家通航示范区高质量发展。

欧洲科学院院士、世界无人机大会主席杨金才在论坛上说,河南省2014年就率先出台了省级通用航空产业发展规划,为通航产业的发展提供了政策支持并指明了发展方向,特别是以郑州上街区上街机场为核心区域成功打造了通航产业的“河南样板”,成为河南对外开放的一张新名片。河南在发展无人机产业方面起步早、进步快,未来可以以探索“空中交通新模式”为发展方向,研发“无人载机

电动垂直起降飞行器”,打造未来空间产业集群,让无人机产业服务地方、辐射全国、走向全球。

中国工程院院士刘大响围绕“发展低空经济 创享美好未来——对低空经济、通用航空和应急救援的再思考”主题发表主旨演讲。他指出,近年来,我国通用航空应急救援体系建设有了明显进展,救援航空飞行器已初具规模,航空保障服务网络基本形成,建立了高水平的航空应急救援队伍。未来,河南要继续发挥地域广、空域广的优势,以低空领域为依托,以通用航空产业为主导,带动维修制造、运营服务、低空游览等业态发展,形成带动效应强、产业链长的低空经济形态。

## 169家航空产业领域企业和单位参展

本次航博会有169家航空产业领域企业和单位参展参会。10万平方米的布展面积全面展示了通用航空产业创新发展的新技术、新应用、新场景。值得关注的是,参展的不仅有郑州国家通航示范区自主研发的无人机、自转旋翼机等多项产品,深圳、西安、南京等地的多家无人机企业也携旗舰产品惊艳亮相,展示其在电动垂直起降、农业电力、物流安防等领域的先进系统和技术。应用场景的多样化呈现,让参展观众更加直观地

了解通用航空在经济社会各领域中发挥的重要作用。

郑州通航试验区管委会相关负责人表示,郑州国家通航示范区将以2023郑州(国际)航空博览会暨通航产业发展论坛的成功举办为契机,进一步明晰功能布局和产业特色,找准发展方向和路径,不断扩大无人机应用、航空植保、应急救援等领域的影响力,开发优质项目,延伸、拉长通航产业链条,形成具有通航特色的优势产业集群。

## 二七区老龄化水平调查现场工作启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 杨金秀)经前期培训,10月10日,河南省健康老龄化水平调查项目二七区现场调查工作正式启动。据悉,为全面了解河南省健康老龄化水平,经河南省疾控中心层层抽样,二七区福华街、大学路、京广路街道被确定为调查点。

福华街街道是本次项目调查工作的第一站,集中调查点设在福华街社区

卫生服务中心。此次调查共抽样713社区和新圃西街社区60岁以上老年人各90人作为调查对象。现场调查部分包括个人问卷、体格测量和生物样本采集。现场设置了登记区、询问调查区、身体测量区、血压测量区、生物样品采集区和休息等待区。调查员先将体格测量记录在纸质登记表上,血样经过现场离心分装后交由第三方检测公司进行检测,数据收集汇总后进行上报分析。

金水区举行环卫工人技能比武

## 捆扎扫把也是一项技术活儿

把柄要紧实 扫把呈扇形 使用要顺手



现场比赛扎扫把

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 蔡晓红 常斌 文/图)今年10月26日是河南省第26届环卫工人节,金水区城市管理局环卫部门将开展系列庆祝活动。10月12日下午,一场属于城市美容师的人工清扫技能比武在冠军路和索凌路举行。

记者在现场看到,人工清扫技能比武分为捆扎扫把及道路清扫两个比赛环节。21支队伍、42名环卫工人展示了他们的高超技能。他们两人一组,积极配合参赛。

快速把枝条理整齐,一根一根有序叠加,再将竹竿固定好位置,接着用钢丝交叉穿过层层枝条,和竹竿绑

在一起,一把扫把就成型了。比赛中,选手们个个热情高涨,手脚麻利,短时间内就扎出了一把把扫把。

“捆扎扫把其实并不简单。参赛选手不仅要比拼速度,还要比拼捆扎的质量。比如,捆扎的把柄是否紧实、扫把是否呈扇形、使用是否顺手有利于作业等。扫把是我们人工最常使用的工具,一般两三天就要修理,因此捆扎扫把是必须练好的基本功。”金水区城市管理局市容环卫科科长吕炜琦介绍。

这既是一次“岗位练兵”,丰富了环卫工人的生活,也能带动更多环卫职工加深对业务标准的认知,提升专业技能和工作效率。

## 金水区金水路西延工程安置项目住宅产权调换回迁安置选房通知

金水区金水路西延工程安置项目各住宅产权调换被征收人:

兹定于2023年10月17日开始为金水区金水路西延工程安置项目住宅产权调换被征收人进行回迁安置选房,请各位住宅产权调换被征收人按规定时间,携带相关手续(个人携带本人身份证、原协议、户型确认单及相关资料;单位携带原协议、户型确认单、单位委托书、经办人身份证等相关材料的原件及复印件),到指定地点进行选房并办理相关手续,未在规定时间内到达选房现场的,视为放弃按原协议编号顺序选房的权利,再另行确定时间进行选房。望大家相互转告周知,尽快与指挥部联系。

注:请尚未确认户型的被征收人,10月16日8:00至12:00与工作人员联系,进行户型及身份确认。凭户型确认单等相关资料参加安置房选房。

特此通知  
选房地点:二环支路6号(原水果批发市场)  
联系电话:63871900(大石桥街道办事处)  
63922822(南阳路街道办事处)

金水区金水路西延工程  
安置项目房屋征收工作指挥部  
2023年10月14日